
 

        

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, το οποίο κατέθεσε στη Βουλή 

των Ελλήνων ο Βουλευτής κ. Μαμουλάκης Χάρης, με θέμα «Νέα προθεσμία για την 

υποβολή αιτήσεων για στεγαστική συνδρομή ζητούν οι σεισμόπληκτοι του Δήμου Μινώα 

Πεδιάδας», σε σχέση με τα ερωτήματα που τίθενται σε αυτήν και στο βαθμό που εμπίπτουν 

στις αρμοδιότητες της Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και 

Κρατικής Αρωγής, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:  

Σύμφωνα με την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της υπ’ αριθ. 

1415/23.09.2024 (ΡςΗ - 30/09/2024) Επίκαιρης Ερώτησης, όσον αφορά στην προθεσμία 

υποβολής αίτησης και την παράταση αυτής, για την αποκατάσταση πληγέντος κτηρίου με 

χορήγηση στεγαστικής συνδρομής στις περιπτώσεις που έχει ληφθεί πρώτη αρωγή έναντι 

στεγαστικής συνδρομής, ορίστηκε σε δύο (2) έτη από την εκδήλωση της φυσικής 

καταστροφής και σε κάποιες φυσικές καταστροφές -μεταξύ των οποίων και ο σεισμός στην 

Κρήτη- παρατάθηκε κατά ένα (1) επιπλέον έτος, με καταλυτική προθεσμία στην προκειμένη 

περίπτωση την 27η Σεπτεμβρίου 2024. 

Για την επίσπευση της διαδικασίας αποκατάστασης των σεισμόπληκτων κτηρίων που έχουν 

υποστεί ελαφριές βλάβες οι οποίες δεν τα καθιστούν ακατάλληλα για χρήση, και εφόσον τα 

κτήρια δεν φέρουν βλάβες στον φέροντα οργανισμό, εφαρμογής τυγχάνει ο ν. 5106/2024 

(Α’ 63), ώστε οι ιδιοκτήτες που έχουν λάβει πρώτη αρωγή να μπορούν να αιτηθούν την 

ολοκλήρωση της διαδικασίας χωρίς να υποβάλουν φάκελο επισκευής στον Τομέα για να 

καθοριστούν δικαιούχοι στεγαστικής συνδρομής, προσκομίζοντας δικαιολογητικά για την 

πιστοποίηση ολοκλήρωσης σε ποσοστό 100% των εργασιών αποκατάστασης των βλαβών 

(Άρθρο 144), με τη σχετική διαδικασία να ορίζεται στην υπ’ αριθ. 53969/10.07.2024 (Β’ 

4097) Κ.Υ.Α.. 

Εξαιτίας, όμως, του μεγάλου όγκου υποθέσεων, παρατάθηκε η υλοποίηση των σχημάτων 

στεγαστικής συνδρομής ως αναλύεται κάτωθι. 
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Αρχικά, δόθηκε παράταση στην προθεσμία υποβολής αιτήσεων για έκδοση άδειας επισκευής 

και χορήγηση στεγαστικής συνδρομής, καθώς και βεβαίωσης καθορισμού δικαιούχου για 

ανακατασκευή, με την προθεσμία να λήγει την 7η Απριλίου 2025. 

Επιπλέον, παρατάθηκε κατά δύο (2) έτη η υλοποίηση του σχήματος της προσωρινής 

στέγασης, μέσω της επιδότησης ενοικίου ή συγκατοίκησης. Με αποτέλεσμα, η επιδότηση 

ενοικίου ή συγκατοίκησης να χορηγείται στους δικαιούχους της για συνολικά τέσσερα (4) 

έτη. 

Όσο για την προθεσμία υποβολής αιτήσεων για τους σεισμόπληκτους που έχουν λάβει 

πρώτη αρωγή για κτίρια χαρακτηρισμένα ως «πράσινα», με ελαφριές όμως βλάβες, και 

επιθυμούν να ολοκληρώσουν τη διαδικασία χωρίς την υποβολή φακέλου στεγαστικής 

συνδρομής, παρατάθηκε έως την 31 Δεκεμβρίου 2024. 

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, σε 

στενή συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς και τους οργανισμούς τοπικής 

αυτοδιοίκησης προωθεί και παρακολουθεί την ταχύτατη υλοποίηση των ως άνω μέτρων της 

κρατικής αρωγής, έτσι ώστε η στήριξη και η αποκατάσταση μετά τις φυσικές καταστροφές 

να ανταποκρίνεται στις ανάγκες των πληττόμενων περιοχών καθώς και στις ανάγκες κάθε 

πολίτη. 
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